

以理服人，以情动人

——《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)再受好评

新华社北京3月3日电(记者白瀛)12集特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季),自2月18日在中央广播电视总台综合频道播出以来,受到观众的持续热议和好评。

节目以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循,聚焦初心、信仰、忠诚、担当、爱国、诚信、创新、绿色、共享、自信、奋斗、梦想等话题,解读习近平总书记最新重要讲话、文章、谈话中所引用古代典籍和经典名句折射出的内涵和文化价值,以创新手法展现习近平总书记新时代领路人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀。

北京大学中国特色社会主义理论体系研究中心教授郭建宁说,善于讲好中国故事,是新时代党的宣传思想工作的基本要求和重

大任务,讲好中国故事是本事,也是艺术。《“平”语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)正是这样,聚焦当代中国重大理论和实践问题,围绕人民群众想听的事、关心的事、身边的事,把“大主题”和“小切口”结合起来,以理服人,以情动人,深入浅出,引人入胜。”他说。

家住福建省南平市建阳区小湖镇的观众谢宏说,节目以多种形式精彩阐释习近平总书记引用过的典籍和名句,不仅生动折射着中华民族坚定的文化自信,也让习近平总书记的为民之心和才思情怀如清风扑面般入脑入心。

据节目主创介绍,《“平”语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)坚持“深刻道理要用生动的故事来表达”的创作理念,通过若干真实感人的故事配合思想理论的阐

释。如第三集《留取丹心照汗青》从习近平总书记的母亲给他讲“精忠报国”的故事切入,将陈树湘“断肠明志”、红其拉甫民警守卫边防、老英雄张富清深藏功名等故事娓娓道来,来阐明“忠诚”的含义。

网友“柯基的喵”看了第三集在微博上留言说,陈树湘面对敌人的威逼利诱绞断了肠子,来表明对祖国的一片赤诚;张富清将军勋章和奖状一直压在箱底,连家人都不知道他的事迹。“看完这些感觉自己实在太渺小了。以前考公务员只是为了一份安稳的工作,现在我知道了作为党员,要永葆忠诚之心,要真正地为人民做事。”

其他各集节目也都采用鲜活生动的故事来阐释主题思想:长征途中,战士刘志海将最后一块银圆上缴党费;“最美奋斗者”

王泽山院士研制火炸药;英雄杜富国奋不顾身排雷受伤;上海市儿童医院和日喀则市人民医院共同救助藏族儿童……

南京师范大学学生杜焯能说:“在南湖革命纪念馆讲解员、草厂胡同王大爷等人讲述的小故事中,我充分感受到了习近平总书记新时代领路人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀,加深了我对习近平新时代中国特色社会主义思想的情感认同。”

湖北省来凤县委宣传部青年干部李红说,第二集中“信仰”二字直抵人心,结合最近喀喇昆仑高原戍边战士牺牲的消息,更对信仰之力感触颇深。“作为新时代青年,我们更应该深耕信仰之基,把坚持学习作为信仰培植的不二法门,坚守让信仰落地,切实担负起新时代青年的历史使命。”李红说。

中央军委印发《关于在全军开展党史学习教育的通知》

新华社北京3月3日电 近日,中央军委印发《关于在全军开展党史学习教育的通知》,对全军开展党史学习教育作出部署。

《通知》强调,要认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,以团级以上领导干部为重点,面向全体官兵开展,贯穿2021年全年。各级要通过加强理论学习、搞好灌输授课、组织专题宣讲、开展实践活动、召开专题组织生活会,组织官兵学习中国共产党百年奋斗的光辉历程,学习中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,学习中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,学习中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,学习中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,学习中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验,学习党对人民军队的绝对领导彰显的伟大力量,激励全军官兵以优异成绩迎接建党100周年。

中宣部追授拉齐尼·巴依卡“时代楷模”称号

新华社北京3月3日电 在脱贫攻坚取得全面胜利,全国各族人民迎接建党百年、踏上新征程之际,中央宣传部向全社会宣传发布拉齐尼·巴依卡同志的先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

拉齐尼·巴依卡,男,塔吉克族,中共党员,1979年出生,2001年入伍,2003年退伍后成为红其拉甫边防部队的义务巡逻向导,曾任新疆维吾尔自治区喀什地区塔吉克自治县提孜那甫乡提孜那甫村村委会委员、护边员。2018年当选第十三届全国人大代表。2021年1月4日,在喀什大学学习期间,为解救落入冰窟的儿童,不幸英勇牺牲,年仅41岁。

全国妇联追授周春梅魏晶晶全国三八红旗手称号

新华社北京3月3日电 日前,全国妇联做出决定,追授担当正义、克己奉公、为审判事业献出生命的周春梅、魏晶晶同志全国三八红旗手称号。

周春梅,生前任湖南省高级人民法院审判监督第一庭副庭长、三级高级法官。她是湖南省审判业务专家,参加法院工作17年来,主审了多起重大、疑难复杂的民事及行政案件,多次被评为湖南高院机关优秀共产党员、办案能手。2021年1月12日,她因多次拒绝犯罪嫌疑人作为案件打招呼的非法要求,被行凶报复不幸遇害。

魏晶晶,生前任安徽省六安市中级人民法院民事审判三庭四级高级法官。她十余年如一日扎根审判一线,主动请缨承办了大量疑难复杂案件,将宝贵的青春毫无保留地奉献给审判事业。2020年12月10日,她在工作岗位上突发疾病,因公殉职。

决定号召广大妇女向周春梅、魏晶晶同志学习,学习她们对党忠诚、信念坚定的政治品格,学习她们克己奉公、一心为民的高尚情怀,学习她们勇于担当、敬业奉献的优秀品质,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,岗位建新功,奋斗新征程,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献巾帼力量。

欧盟决定对4名俄罗斯人员实施制裁

新华社布鲁塞尔3月2日电(记者李骥志)欧盟理事会2日在一份新闻公告中宣布,对与俄反对派人士纳瓦利内事件有关的4名俄罗斯人员实施制裁。

4名制裁对象分别是俄联邦调查委员会主席、总检察长、国民近卫军总司令和联邦监狱管理局局长,制裁措施是限制入境和冻结资产。新闻公告说,这些人员参与了对纳瓦利内的逮捕、起诉和判刑。

同日,美国政府也以纳瓦利内事件为由宣布对俄实施一系列制裁措施。

俄总统新闻秘书:

美欧新制裁是对俄内部事务的干预

新华社莫斯科3月3日电(记者鲁金博)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日表示,美国和欧盟近日对俄罗斯实施的一系列新制裁措施,是对俄内部事务的干预,是不可接受的。

佩斯科夫当天在记者招待会上回答提问时说,这些制裁严重损害了本来就处于“可悲状态”的俄美和俄欧关系,俄罗斯对于这些“产生破坏性影响”的制裁表示遗憾。

去年,欧盟、北约以及一些西方国家政府指责俄方对纳瓦利内使用了神经毒剂,但俄方予以坚决否认,并呼吁西方国家不要将此事政治化。今年1月17日,纳瓦利内从德国返回俄罗斯时,俄执法机构以其多次违反缓刑规定为由将其逮捕。2月2日,莫斯科市地方法院判处纳瓦利内3年半监禁。



三峡春日

3月3日,轮船行驶在长江三峡湖北省宜昌市秭归县水域。

春到三峡,桃花盛开,江水碧绿,船舶往来如梭,构成一幅美丽的图画。

新华社发

市场监管总局对五家社区团购企业不正当价格行为作出行政处罚

新华社北京3月3日电(记者刘夏村 赵文君)3日,市场监管总局依法对橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司等四家社区团购企业分别处以150万元人民币罚款的行政处罚,对武汉七种美味科技有限公司处以50万

元人民币罚款的行政处罚。市场监管总局有关负责人表示,经查,橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司等四家企业,为了排挤竞争对手或者独占市场,以低于成本的价格倾销,扰乱了正常的生产经营

秩序,损害了其他经营者的合法权益,违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(二)项规定。

这位负责人进一步表示,橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司、武汉七种美味科技有限公司等五家企业,利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者与其进行交易,违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(四)项规定。

文明健康 有你有我

志愿服务共参与
传递友爱正能量

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告